

9位亿万富豪相继自杀

多数心理压力过大

核心提示

5月23日凌晨,万昌科技董事长高庆昌从自己的寓所坠楼而亡……金利斌、高庆昌、卢立强、魏东、裘祖贻、乔金岭……在短短几年时间里,已经先后有9位亿万富豪相继自杀。

在告别这个世界的最后一刻,这些曾经声名显赫的商界精英想了些什么?他们曾经创造的人生价值和社会财富令人艳羡,却因为一些至今不为外界所知的原因,采取了“自杀”这种极端的方式来结束自己的人生。

1 高庆昌 万昌科技董事长

2011年5月23日,刚刚上市仅3天的万昌科技,就传出董事长高庆昌跳楼身亡的消息。

现年68岁的高庆昌是山东淄博市的知名人物,大专学历,高级经济师。这位带领万昌科技登陆深证中小板的的企业家,其发家地也在万昌科技股份的所在地淄博市临淄区。

上市融资,本是一些企业家不懈的追求,但刚刚达成夙愿的高庆昌无法再享受巨额财富带来的美好生活。有关高的死因,其家属对外表示,高庆昌患抑郁症,长期服药。



高庆昌



乔金岭



魏东



张树鸿



徐凯

2 卢立强

珠光集团浙江钢结构有限公司董事长

2011年5月20日,浙江台州知名商人、珠光集团浙江钢结构有限公司董事长卢立强,被人发现沉尸在台州灵湖。当日凌晨3时30分左右,一名垂钓者在湖中首先发现了尸体,于是报警。7时30分左右,尸体被捞上岸,有亲友赶来辨认,死者正是卢立强。在尸体的发现地岸边可看到“水深危险,注意安全”的警示牌。

据了解,其实从5月17日开始,卢立强就失踪了,他的家人及企业员工,一直都无法联系到他,家人和朋友开始到处寻找他的下落,并向警方报案。

相对于其他死因蹊跷的自杀企业家,外界对卢立强的死因并没有太多质疑。尽管他名下拥有多达6家企业,但他的相关债务高达4.2亿元,错综复杂的债务问题可能是导致其投湖自杀的直接因素。

“他欠债太多了”。这是了解卢立强的人对其死因的直接描述,民营企业一旦陷入债务漩涡,便很难全身而退,后来者应自省。

3 魏东 九芝堂集团董事、涌金系掌门人

2008年4月29日,魏东在其位于北京紫竹院附近的居所坠楼身亡,年仅41岁。

生于1967年的魏东,生前是中国商界的一位传奇人物。魏东祖籍湖南湘西,拥有中央财经大学硕士研究生学历,早期曾任职国家财政部,在财政部下属的中国经济开发信托投资公司工作。

在中国经济开发信托投资公司工作4年之后,27岁的魏东选择下海创业,并一发而不可收拾。1994年,魏东在北京成立北京涌金财经顾问公司。次年,北京涌金以2亿元注册资金在上海青浦县小蒸镇成立上海涌金实业公司,涌金系的财富之旅就此起航。

魏东为何在涌金系鼎盛时期突然自杀?外界盛传多种说法:有人表示魏东在自杀前身患严重的抑郁症,心理压力巨大;坊间也有传闻说魏东生前被卷入“王益案”,并曾被有关部门“约谈”。

金在上海青浦县小蒸镇成立上海涌金实业公司,涌金系的财富之旅就此起航。

魏东为何在涌金系鼎盛时期突然自杀?外界盛传多种说法:有人表示魏东在自杀前身患严重的抑郁症,心理压力巨大;坊间也有传闻说魏东生前被卷入“王益案”,并曾被有关部门“约谈”。

4 张树鸿 佛山利达玩具有限公司副董事长

2007年8月11日,由于在轰动全球的美泰玩具召回事件中“身败名裂”,佛山利达玩具厂(下称“利达”)老板张树鸿,在自己的厂房一角上吊自杀。

近乎讽刺的是,在张树鸿死后,召回事件的“罪魁祸首”被归结于利达的油漆供应商。按照美泰对代工厂的要求,油漆供应商可由美泰提供质量标准,利达自行决定。而利达的油漆供应商一直与利达合作稳定,其老板还是张树鸿的好友。

但逝者难还,张树鸿成为了召回事件的牺牲品。

5 裘祖贻 安徽华源生物药业有限公司总经理

裘祖贻之死,源于当年轰动一时的“欣弗事件”。裘祖贻承受着来自社会各方面的巨大压力,2006年10月31日,裘祖贻最终选择与“欣弗”一同“谢罪”。

2006年8月3日,国家药监局发出紧急通知,要求各地停用安徽华源生物药业有限公司生产的药品欣弗。此前,山东、广东、浙江、黑龙江等多个省份相继发生安徽华源产“欣弗”注射液严重不良反应病例。

在通知发出当日,安徽华源即被责令停产整顿,2000多名员工回家等待消息。从这时开始,安徽华源一直在处理药品召回和善后事宜,裘祖贻还亲自前往青海等地调查情况。

“欣弗”事件不仅给企业带来严重打击,裘祖贻个人也遭受重压,至处理之前,事件受害者已达数百人,波及16个省市,其中12人死亡。2006年10月31日,裘祖贻留下一封遗书后,在家中上吊身亡。

6 赵庆斌

辰能哈工大高科技风险投资有限公司总经理

2005年1月13日赵庆斌跳楼身亡。

赵庆斌之死,给外界留下了一团难以解开的迷雾。赵最直接的死因是轰动一时的“高山案”。

2005年1月4日,中国银行黑龙江分行哈尔滨松街支行爆出客户存款被卷走大案,松街支行行长高山,伙同北京绿洲世纪公司董事长李东哲等人,将支行客户的巨额存款总计6亿多元转移到国外,并且已在案发之前潜逃到加拿大。

在被卷走钱的客户中,既包括赵庆斌任总经理的辰能哈工大高科技风险投资有限公司,损失存款高达3亿元。在得知“高山案”案发后,赵从自家窗户一跃而出。

7 徐凯

陕西金花集团副总裁、*ST金花副董事长

2005年1月7日,徐凯在西安某酒店上吊自杀,时年56岁。

与大部分自杀身亡的企业家不同,外界盛传徐凯的离世与企业经营没有多少关系。至徐离世前,金花集团发展平稳,资产雄厚。徐的自杀,更多是其个人生活问题所带来的压力。

据媒体报道,徐凯一生有过3次婚姻,且均以失败告终。频繁的感情危机对徐凯打击颇大。此外,徐凯身患多种慢性病,不堪健康问题的困扰,也可能是其厌世的原因之一。

8 赵恩龙

山西鑫龙集团董事长

2005年1月1日,赵恩龙跳楼身亡,时年52岁。

据警方在现场获得的赵的遗书显示,赵恩龙把自己自杀的原因描述为:政策变化快,负担过重,银行的贷款无法如期归还,借了朋友一些钱,不要说兑现当时约定的利息,就是本钱也无法归还,上门讨债的人很多等等。

鑫龙集团一度拥有4家控股公司,4家关联公司,涉足电解铝、餐饮、制药、房地产、酒店、生物技术等众多行业。但正是盲目多元化,使得鑫龙集团把自己活活“撑死”。

2005年1月1日晨,赵恩龙给一个朋友打电话请他帮忙照顾孩子的上学及就业问题,然后从自己的四层办公楼天台纵身跃下。

9 乔金岭

前“河南首富”、黄河集团董事长

2003年9月7日,拥有10亿元身家的前“河南首富”、河南黄河集团董事长乔金岭,在他位于河南长葛市的别墅内自缢身亡。

乔金岭绝非等闲之辈,他是上市所上市公司“黄河旋风”第一大股东河南黄河实业集团股份有限公司(下称“黄河集团”)的法定代表人。2002年,乔金岭曾以1.2亿美元的资产排名福布斯内地富豪榜第58位,有“河南首富”之称。

据媒体披露,乔金岭之死,源于一场离奇的债务诉讼。

有评论说,乔金岭在贫穷困厄、创业坎坷之时尚且热爱生命,而在他富有、声誉日隆、事业也蒸蒸日上的时候,却突然弃世而去。乔金岭事件,凸显了中国富豪在财富、意志乃至生命方面的脆弱性。(据《山东商报》)

